
8 класс 

Инструкция: при выполнении работы вам понадобится таблица удельных теплоемкостей, удельных 

теплот плавления, которые вы можете найти в школьном учебнике или задачнике. При 

вычислениях можно пользоваться калькулятором. Значение коэффициента g = 10 Н/кг. 

Плотность меди 8900 кг/м
3
, свинца 11300 кг/м

3
, железа 7800 кг/м

3
, воды 1000 кг/м

3
. 

 

1. (2-3 мин) Два шарика, свинцовый и железный, равной массы подвешены к коромыслу весов. 

Нарушится ли равновесие весов, если шарики опустить в воду? 

А. Перетянет железный шарик. 

Б. Равновесие не нарушится. 

В. Перетянет свинцовый шарик. 

 

2. (2-3 мин) В каких из указанных случаев внутренняя энергия тела увеличивается? Укажите 

несколько вариантов ответа. 

А. При деформации тела. 

Б. При конденсации водяного пара. 

В. При плавлении тела. 

Г. При увеличении скорости тела. 

Д. При расширении газа. 

Е. При охлаждении жидкости. 

 

3. (2-3 мин) Некоторому металлу массой 400 г, взятому при температуре плавления, передали 

количество теплоты 156 кДж. Что это за металл, если он полностью расплавился? 

 

4. (3-5 мин) Мотоциклист полпути ехал со скоростью 80 км/ч, а остаток пути – со скоростью 60 

км/ч. Какова средняя скорость мотоциклиста на все пути? Ответ запишите в км/ч, округлив до 

десятых. 

 

5. (5-7 мин) Какую массу имеет чугунный куб с площадью поверхности 150 см
2
, если плотность 

чугуна 7000 кг/м
3
. Ответ выразите в граммах. 

 

6. (5-7 мин) Баржа прямоугольного сечения длиной 20 м, шириной 5 м опустилась в воду на 10 см, 

когда на борт погрузили трактор. Определите вес трактора. Ответ запишите в кН. 

 

7. (5-7 мин) На сколько градусов можно нагреть 100 л воды при сжигании 1 кг древесного угля, 

считая, что вся теплота пойдет на нагревание воды? Ответ округлите до целого числа. 

 

8. (7-10 мин) К куску железа массой 11,7 г привязан кусок пробки массой 1,2 г. В воде они весят 

0,064 Н. Определите плотность пробки. Объёмом и весом нитей, связывающих куски, можно 

пренебречь. Ответ запишите в кг/м
3
. 

 

9. (7-10 мин) Длина медной трубы 2 м, внешний диаметр 20 см, толщина стенок 1 см. На какую 

высоту поднимает трубу подъёмник мощностью 350 Вт за 13 с? Ответ дайте в метрах, округлив до 

десятых. 

 

10. (15-20 мин) Стальной ударник пневматического молота массой 1,2 кг во время работы в течение 

1,5 мин нагрелся на 20 °С. Полагая, что на нагревание ударника пошло 40% всей энергии молота, 

определите развиваемую ударником мощность. Ответ запишите в ваттах. 

 

 


